四升五数学暑假

《植树问题》知识点+例题

一、知识汇总

1、不封闭路线植树问题分为以下三种情况：

（1）如果在植树的两端都植树：
棵树=总距离÷间隔长+1
总距离=间隔长×（棵树-1）
间隔长=总距离÷（棵树-1）
（2）如果植树路线的一端植树，另一端不要植树：
棵树=总距离÷间隔长
总距离=间隔长×棵树
间隔长=总距离÷棵树

（3）如果植树路线的两端都不要植树：
棵树=总距离÷间隔长-1
总距离=间隔长×（棵树+1）
间隔长=总距离÷（棵树+1）

2、封闭路线的植树问题：（长方形、正方形、三角形和圆等）：
棵树=总距离÷间隔长；
总距离=间隔长×棵树；
间隔长=总距离÷棵树。
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《植树问题》知识点+例题

【例1】 从公园通往湖心的小岛有一条900米的小路。在小路的两侧从头到尾每隔15米栽一棵桃树，需要多少棵桃树？
（900÷15）+1=61（棵）  61×2=122（棵）

答：需要栽122棵桃数。

【例2】 有16名小学生排成一排，要求在每2名小学生中间放2盆花，需要摆放几盆？

 2×（16- 1）=30（盆）

答：需要摆放30盆。

【例3】马路一边，相隔9米有一棵柳树，小红乘汽车从学校回家，从看到第一棵起到第155棵树止共花了3分钟，而且小红从学校到家共坐了半个小时的汽车，问小红家距学校有多远？

 （155- 1）×9÷3×30=13860（米）

答：小红的家距离学校13860米。

【例4】 公园的周长为6030米在公园周围栽树绿化，每隔6米栽一棵柳树，然后在相邻两棵柳树之间每隔2米栽一棵海棠树，柳树和海棠树各多少棵?
柳树：6030÷6=1005（棵）

海棠树：1005×（6÷2- 1）=2010（棵）

答：柳树1005棵，海棠树2010棵。
